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На жаль, через нестачу прісних вод в даний час спостерігається тенденція до 

використання для зрошення посівів дедалі більше мінералізованих вод. Тому вирішення 

даного питання має актуальне значення [5]. 

Риби, які існують у наших водоймах, поділяються на прісноводних та морських. Високі 

концентрації солей діють дуже згубно на риб і це може призвести до летального випадку. 

Найвища межа солоності, при якій риби виживають, становить 60%0. 

Велике значення для риби має вміст розчиненого кисню у воді. При зниженні O2 до 3 

мг/л — риби прагнуть піти з даної зони. Якщо ж вміст O2  буде знижуватися до 1 мг/л — це 

може призвести до загибелі риб. Таке можна спостерігати в озерах під льодом, де можуть 

відбуватися інтенсивні окисні процеси, а також у річках у зимовий період при глибинному 

живленні.  

Таким чином можна без перебільшення констатувати, що проблема водних ресурсів, 

особливо проблема чистої питної води, є глобальною. Тому питання забезпеченості населення 

і галузей економіки чистою питною й відповідної якості технічною водою залишається 

актуальною. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ 
 

Доведено, що учасники господарських відносин негативно впливають на стан навколишнього природного 

середовища.  

Встановлено, що впровадження екологічного менеджменту на підприємстві дозволить мінімізувати 

негативний вплив на довкілля за умови його стабільного розвитку.  
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Сучасні умови вимагають від усіх учасників господарських відносин впровадження 

інноваційних підходів до своєї діяльності, а також зміни ціннісної орієнтації власної 

діяльності. Якщо раніше на попит не впливали такі чинники, як екологічність виробництва, 

соціальна відповідальність підприємства та рівень забрудненості навколишнього середовища, 

то сьогодні споживач під час покупки будь-якого товару приділяє значну увагу сферам 

діяльності підприємства та його іміджу. Українські підприємства перебувають у стані 

переходу до якісно нових методів управління, що передбачають не тільки впровадження 

інновацій, переосмислення стратегії власної діяльності, а й упровадження екологічно 

орієнтованого управління [6]. 

Із кожним роком в Україні загострюється проблема забруднення навколишнього 

середовища виробничими відходами підприємств. Оскільки Україна визнала на державному 

рівні вектор європейського розвитку, а також налагодження зв’язків із Європейським Союзом, 

однією із ключових цілей є дотримання європейських вимог, що передбачають екологізацію 
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економіки. Процес екологізації долає багато труднощів на своєму шляху, оскільки 

підприємництво орієнтоване на отримання прибутків за короткий період часу, а процес 

екологізації передбачає фінансові вкладення і довгострокове повернення  цих витрат. У межах 

Угоди про асоціацію України з Європейським Союзом уже відбувається поступова 

імплементація європейських норм та директив щодо мінімізації забруднення навколишнього 

середовища [7]. 

З огляду на вищевказане, метою наших досліджень було вивчити ефективність 

запровадження екологічного менеджменту учасниками господарських відносин, 

охарактеризувати сучасні тенденції та особливості його впровадження. Вивчити екологічну 

ефективність запровадження такої системи щодо управління виробничими процесами. 

Результати наших досліджень вказують на те, що екологічний менеджмент - це 

ініціативна й результативна діяльність економічних суб'єктів, спрямована на досягнення їхніх 

власних екологічних цілей, проектів та програм, розроблених на основі принципів 

екоефективності і екосправедливості.  

Екологічний менеджмент можна трактувати як екологічно безпечне управління 

виробництвом, за якого досягається оптимальне співвідношення між екологічними та 

економічними показниками. Є три стадії екологічного менеджменту: 

1. Вибір. На цій стадії під час прийняття рішення про будівництво нового підприємства, 

реконструкції або модернізації старого необхідно дотримуватися принципу екологізації 

економіки виробництва. 

2. Моментальний аналіз - моментальне тестування обраної моделі виробництва з 

численних варіантів уже наявних проектів. Моментальний аналіз - це таблиця або матриця з 

набором відповідних параметрів, аналіз яких (у балах) дає змогу зробити попередній вибір 

напрямку подальшої діяльності зі створення, реконструкції або модернізації.  

3. На передпроектній стадії дані моментального аналізу перетворюються в програму дій 

з формування екологічного бізнес-плану. Бізнес-план досліджує сильні і слабкі сторони 

підприємства, а також відображає можливості, ризики та небезпеки.  

Найважливіше завдання екологічного менеджменту полягає у запобіганні загрози для 

довкілля за умови зростання підприємства. Провідний принцип менеджера-еколога – витрати 

на навколишнє середовище мають окупатися. 

Вигідність раціонального і збалансованого природокористування для підприємства 

реалізується через економічні вигоди: зниження витрат у результаті економії природних 

ресурсів, рециркуляції, переробки відходів, зростання доходів за рахунок “зелених” товарів та 

технологій, конкуренції та освоєння нових ринків збуту; стратегічні вигоди: імідж 

підприємства, зростання продуктивності праці і виконання екологічних вимог без зайвої 

напруги [1-10]. 

Для українських підприємств створення корпоративної системи екологічного 

менеджменту (СЕМ) – відносно новий напрямок. В умовах жорсткої експлуатації 

навколишнього середовища, створення внутрішньокорпоративної системи екологічного 

менеджменту стає необхідністю. Актуальним є питання про введення норм і стандартів, які 

регулюють діяльність компанії через екологічні регламенти і правила.  

Отже, застосування принципів екологічного менеджменту на підприємстві дозволить 

мінімізувати негативний вплив на довкілля за умови економічного зростання планової 

діяльності. 
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ЕВТРОФІКАЦІЯ ВОДОЙМИ РІЧКИ РОСЬ 
 

Фітопланкто́н (від грец. слів φυτον («phyton»), або «рослина», та πλαγκτος («planktos») — ширяючий) — 

частина планктону, що представлена рослинними організмами, що мають пристосування для ширяння у товщі 

водної маси. 

Ключові слова: евтрофікація, водойма, річка Рось. 

 

Перш за все, це одноклітинні мікроскопічні водорості — представники відділів 

Cyanophyta, Bacillariophyta, Dinophyta та Chlorophyta. Разом із фітобентосом, представники 

фітопланктону є найголовнішими продуцентами у водоймі, асимілюючи сонячну радіацію та 

перетворюючи її у органічну речовину в процесі фотосинтезу. Від розвитку фітопланктону 

залежить продуктивність водойми в цілому. Також за показниками видового багатства та 

первинної продукції фітопланктону можна оцінити якість води у водоймі, та рівень її 

евтрофікації. При масовому розвитку певних водоростей можуть спостерігатись так звані 

«цвітіння». Наприклад, види роду Anabaena (Cyanophyta), при масовому розвитку викликають 

загибель риби.[1] 
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